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[image: figure]1．如图所示，①、②、③是两个等量异种点电荷形成电场中的、位于同一平面内的三个等势线，其中③为直线，①与②、②与③的电势差相等。一重力不计、带负电的粒子进入电场，运动轨迹如图中实线所示。与①、②、③分别交于a、b、c三点，则（　　）
A．若粒子从a到b电场力做功大小为W1，从b到c电场力做功大小为W2，则W1＞W2
B．粒子从a到b再到c，电势能不断增加
C．a点的电势比b点的电势低
D．粒子在c点时的加速度为零











[image: ]2．等量异种电荷、的等势线分布如图所示，相邻的等势线间电势差均相等，点、、连线与两电荷的连线平行，且。一带负电的点电荷仅在电场力的作用下经过点时速度方向如图，经过所在等势线到达所在等势线，取无穷远处电势为零。下列说法正确的是（　　）


A．、两点的电势相等


B．、两点的电场强度相同


C．点电荷在电场中运动运动轨迹关于等势线对称





D．点电荷穿越、、等势线时电势能满足




[image: figure]3．带电量分别为和的正负点电荷，其电场线分布如图中实线所示，在两点电荷的连线上有A、B、C、D四点，且，下列说法中正确的是（　　）

A．点电荷位于B点
B．A点的电场强度为零
C．A点的电势比D点的电势高
D．把一个负试探电荷从BC中点移至无穷远处，其电势能减小
[image: figure]
4．内陆盐矿中开采的氯化钠称为岩盐．如图所示，岩盐晶体结构中相邻的四个离子处于正方形的四个顶点，O点为正方形中心，A、B为两边中点，取无穷远处电势为零，关于这四个离子形成的电场，下列说法正确的是（　　）
A．O点电场场强不为零
B．O点电势不为零
C．A、B两点电场强度相等
D．A、B两点电势相等

[image: figure]5．某半导体PN结中存在电场，取电场强度E的方向为x轴正方向，其E-x关系如图所示，ON=OP，OA=OB。取O点的电势为零，则（　　）
A．A、B的电势相等
B．从N到O的过程中，电势一直增大
C．电子从N移到P的过程中，电势能先增大后减小
D．电子从N移到O和从O移到P的过程中，电场力做功相等

[image: ]6．竖直墙面与水平地面均光滑且绝缘，小球A、B带同种电荷。现用水平向左推力F作用于小球B，两球分别静止在竖直墙和水平地面上，如图所示。如果将小球B向左推动少许，当两球重新达到平衡时，与原来平衡状态相比较（　　）
A．地面对小球B的支持力不变	
B．两小球之间的距离不变
C．竖直墙面对小球A的弹力变大	
D．小球A位置未必在原来位置的上方
[image: figure]

7．如图所示，水平向右的匀强电场，电场强度大小为， A、B、C、D是电场中一条电场线上相邻且间距均为R的四个点，在D点固定正点电荷Q。现使一个带负电的粒子从A点以某一速度向右运动，粒子经过的各点电势φ、粒子的速度v、电势能Ep及机械能E变化正确的（不计带负电粒子的重力及对电场的影响）（　　）
A．[image: figure]B．[image: figure]C．[image: figure]D．[image: figure]
[image: figure]

8．如图所示的电路，单刀双掷开关S原来与2连接，从开始改接1，待电路稳定后，立即将开关S改接2。则流经电路中P点的电流i随时间t变化的图像（取图中向右的电流方向为正方向）和电容器两极电势差UAB随时间t变化的图像正确的是（  ）
A．[image: figure]	B．[image: figure]	C．[image: figure]	D．[image: figure]

[image: figure]9．如图所示，在光滑绝缘的水平面上有两个质量相等、带电量不等的小球a和b，初始a位于O点，b在O点右侧，t=0时刻给a一个正对b的初速度v0，在以后运动过程中a和b始终未接触，下列图线分别是：两球间库仑力F随时间t变化图、两球速度v随时间t变化图、两球电势能Ep随a位移xa变化图、b球动能Ekb随b的位移xb变化图，其中能大致正确反映两球运动规律的是（　　）
A．[image: figure]B．[image: figure]C．[image: figure]	D．[image: figure]





[image: figure]10．如图甲所示，倾角为θ的绝缘传送带以2 m/s的恒定速率沿顺时针方向转动，其顶端与底端间的距离为5 m，整个装置处于方向垂直传送带向上的匀强电场中，电场强度大小随时间按图乙规律变化。t=0时刻将质量m=0.02 kg的带正电小物块（电荷量为q）轻放在传送带顶端，物块与传送带间的动摩擦因数为，已知sinθ=、cosθ=，，取g=10 m/s2，则小物块（　　）
A．始终沿传送带向下加速
B．运动过程中加速度大小变化
C．在传送带上运动的总时间为2.5 s
D．与传送带之间因摩擦产生的总热量为0.48 J


11．如图所示，匀强电场内有一矩形ABCD区域，电荷量为e的某带电粒子从B点沿BD方向以8 eV的动能射入该区域，恰好从A点射出该区域，已知矩形区域的边长AB＝8 cm，BC＝6 cm，A、B、D三点的电势分别为－6 V、12 V、12 V，不计粒子重力，求：
（1） 粒子到达A点时的动能；
（2） 匀强电场的场强大小和方向。
[image: ]


12．一长为L的轻杆两端固定两个相同的质量均为m绝缘带电小球（可看成点电荷），带电量分别为q与，如图所示。水平光滑转轴位于杆的中心，空间中存在水平向右的匀强电场E，试求：
（1）静止时，轻杆受到转轴水平方向的力F的大小和方向；

（2）若将轻杆由该位置绕转轴逆时针旋转角度，求此过程中电场力所做的功W。
[image: ]




13．如图甲所示是近年来兴起的一种高端耳机——静电耳机，图乙是其原理图，A、B为两片平行固定金属薄板，M是位于金属板之间的极薄带电振膜，音频信号加在金属板上板间将形成随音频信号变化的电场，在电场力作用下振膜振动从而发出声音。若两金属板可看作间距为d。电容为C的平行板电容器，振膜质量为m且均匀带有+q电荷，其面积与金属板相等，振膜只能沿垂直金属板方向平行移动，不计重力和阻力。
（1）当金属板充电至电荷量为Q时，求振膜的加速度a；
（2）若两板所加电压信号UAB如图丙所示，在t=0时刻振膜从两板正中间位置由静止开始运动，为了使振膜做周期为T的重复运动并且始终不碰到金属板，求电压u1和u2的最大值；

（3）若振膜固定，金属板充电至电荷量为10q，在带正电的金属板A与振膜M之间有一带电量为q0（） 的尘埃，求该尘埃受到的电场力大小F0。
[image: ]
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1、B  2、D  3、C  4、D  5、D  6、A  7、C  8、C  9、D  10、D  
11、（1）26 eV；（2）375 V/m，场强方向为垂直BD斜向左下方  


12、（1）；方向水平向右；（2）




13、（1）；（2），；（3）
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